

**VERBALE DELLA SEDUTA CONSIGLIO DIRETTIVO CAI ROMA**  
**DEL 20 DICEMBRE 2017**

Il giorno 20 dicembre 2017 alle ore 20,00 presso il Cai Roma, in via Galvani 10, si è riunito, con regolare convocazione, il Consiglio Direttivo del Cai sez. di Roma con all'Ordine del giorno:

- 1- Lettura e approvazione verbale riunione del 20 novembre 2017**
- 2- Comunicazioni del Presidente**
- 3- Approfondimenti bilancio preventivo 2018 e approvazione voce bilancio consuntivo e preventivo**
- 4- Approvazione lavori ristrutturazione Sede**
- 5- Appennino e articoli sui rifugi , valutazioni e decisioni in merito**
- 6- Ratifica composizione della Scuola Sezionale di Escursionismo**
- 7- Nomina aspiranti DdE e nomina di A. Delfiore aspirante DdC**
- 8- Introduzione di nuovi partner in convenzione**
- 9 - Varie ed eventuali**

Presiede Daniele Funicelli che alle ore 20,11 dichiara aperta la seduta .

Verbalizza il Segretario Giampaolo Cavalieri

Sono presenti Antonello Binni, Stefania Boggiali, Elisabetta Moffa, Alessandro Maria Ponti , Roberto Niolu , Sandro Raffaele De Filippi , Roberto Bernardi , Luca Teodori , Stefano Passarini. Assente giustificata Fiorangela Bellotti .

E' presente il Presidente Commissione Rifugi Massimo Caratelli , il Responsabile dell'A.G. Raimondo Mancinelli , il Revisore Chiara Manfrini .

**1) Il Presidente dà lettura del verbale della riunione del 20 novembre 2017.**

Il Consigliere Moffa fa presente che a suo dire non andrebbe scritto nel verbale che il socio Grelli presta la sua collaborazione alla Sezione come evidenziato nel bilancio preventivo quindi si decide di togliere dal verbale la dicitura "collaborazione del socio Grelli" e di sostituirla con la locuzione "collaborazione necessaria al buon andamento della Segreteria". Il Consigliere

Moffa poi per quanto riguarda il punto 8 del verbale eccepisce che la propria dichiarazione di dimissioni da direttore responsabile dell'Appennino dovrebbe essere allegata e insiste affinché venga riportata per intero sul verbale. Il Presidente precisa che il verbale è redatto in forma sintetica e che quindi non può contenere l'integrale dichiarazione di nessun consigliere. Moffa chiede che sia verbalizzato che alla sua richiesta di inserire integralmente la propria dichiarazione, il Presidente si è opposto adducendo la tesi che il verbale è una sintesi di ciò che viene detto in riunione e che quindi la suddetta dichiarazione vada inserita in allegato.

Dopo ampia discussione in cui sono intervenuti i Consiglieri Bernardi, De Filippi, Teodori, Cavalieri ed anche il revisore Protto a cui era stata concessa la parola, Moffa decide di sintetizzare in poche righe quanto scritto nella propria dichiarazione in modo da poterle inserire nel verbale. Il verbale viene approvato a maggioranza.

Si decide di passare ad esaminare il punto 2 dell'O.d.G.

2) Il Presidente cede la parola al Consigliere Binni che relaziona sull'incarico affidatogli in un precedente Consiglio sul controllo e l'analisi della giacenza dei cosiddetti "Fondi Gita": risultano in deposito 49570 euro a fronte di oltre 2400 F.G. di cui attivi (cioè iscritti) risultano solo 876. Il Presidente sentito il commercialista chiede che i FG abbandonati da più di 10 anni vengano chiusi e incamerati dalla Sezione; per quelli inferiori ai 10 anni se di persone non più iscritte si dovrebbero qualificare come donazioni volontarie. Interviene Teodori chiedendo prudenza sull'incamerare queste cifre, in quanto questa operazione potrebbe dare adito a contestazione. A tal fine porta ad esempio la sua esperienza di bancario nella quale è necessario informare preventivamente i titolari di depositi giacenti prima di procedere a qualsiasi operazione.

Boggiali propone di inserire una dicitura sulla ricevuta del FG in cui si avverte che se entro un tempo stabilito a partire dal non rinnovo non si richiederà la restituzione del fondo gita tale somma verrà incamerata automaticamente dalla Sezione. Interviene il Revisore Protto, che invita il Consiglio a stendere una regolamentazione sui FG in modo da non trovarsi in futuro nuovamente di fronte al medesimo problema. Il Presidente conviene sulla necessità di un regolamento in materia e nel contattare coloro che non hanno rinnovato l'iscrizione da tre a dieci anni fa avvertendoli della giacenza che se non ritirata entro un congruo tempo verrà incamerata. Interviene Cavalieri proponendo che venga mandata la comunicazione nella forma dell'invito a reinscrivere visto la somma giacente.

3) Il Consiglio prende nota della indisponibilità del Segretario Grazzini a fornire i dati richiesti per le valutazioni sul Bilancio consuntivo e preventivo.

4) Il Presidente riprendendo una delle richieste fatte dai soci nel corso della Assemblea di

Novembre per fare dei lavori nei locali della Sede ormai improcastinabili come la ristrutturazione dei bagni e del salone si dichiara favorevole, proponendo di richiedere dei preventivi per una spesa di 10000 euro. Le proposte si allargano anche alla ricostruzione delle finestre ormai talmente ammalorate da far passare la pioggia. Il Consiglio approva lo stanziamento con una variazione del bilancio preventivo. Entro il prossimo Consiglio si provvederà a far stilare un capitolato, con progetti e relativi preventivi.

5) Il Consigliere Binni fa delle considerazioni sugli articoli apparsi sull'Appennino riferentisi alla questione Rifugio Franchetti. Binni esterna la propria perplessità nei confronti della scelta redazionale di riaprire un tema spinoso e che si andava lentamente smorzando nella memoria dei soci riportando alla attenzione di tutti le illegalità commesse. Per giunta uno degli articoli portava la firma della redazione e alcuni membri di essa hanno dichiarato di esserne stati informati a cose fatte. Moffa afferma di aver inviato la bozza a tutti. In particolare Protto si dichiara molto dispiaciuto dal modo in cui è stato trattato dal responsabile della redazione che non lo ha mai convocato alle riunioni redazionali. Interviene Moffa dichiarando che essendo l'Appennino semestrale il lavoro era stato già impostato all'epoca della costituzione delle Commissioni, affermazione confutata da Protto in quanto i fatti del Franchetti sono accaduti in settembre e quindi ben dopo detta costituzione e che quindi non chiamarlo a collaborare alla stesura dell'articolo è stato un atto ostile nei suoi confronti. Moffa aggiunge che dopo l'ordine del Presidente di pubblicare il comunicato del Cai Centrale si è sentita la necessità di pubblicare anche gli altri articoli. Argomentazioni confutate da Binni e da altri consiglieri in quanto pubblicare un comunicato, per sua natura freddo e distaccato, è assolutamente differente che pubblicare vari articoli empatici e con lunghe argomentazioni che certamente hanno riaperto nei soci una discussione ormai sopita e che doveva essere abbandonata per il bene della Sezione ma soprattutto del Gestore. Binni fa verbalizzare il suo disappunto su quanto pubblicato. Interviene Passarini che invece sostiene essere stato un bene aver pubblicato gli articoli in quanto molti soci non sapevano cosa fosse accaduto. Interviene Boggiali che sottolinea la differenza di impatto emozionale fra un arido comunicato stampa quale quello del Cai Centrale e l'articolo di Mazzoleni che colpisce il sentimento, quindi nella mente del lettore si poteva creare una presa di posizione redazionale favorevole a chi aveva commesso una grave infrazione.

6) Il Consiglio ratifica la composizione della Scuola Sezionale di Escursionismo nelle persone di: Bernardi, Ortolani, Bellotti, Conti, Binni, Cimagalli, Di Pietro, De Filippi, Ferrante, Greco, Masiello, Montoneri, Nardini, Nelli, Ponti.

7) Vengono nominati Aspiranti DdE Antonini, De Paris, Applegate, De Bartoli, Guidi, Pugnali, Lucarelli, Staffolani, Terracciano, Rubini; aspirante DdC Delfiore .

8) Boggiali informa di aver ricevuta una nuova richiesta di convenzione da Alta Quota e dall' hotel Aremagna a Caramanico Terme .

La prossima riunione del Consiglio viene fissata per il 24 gennaio 2018.

Non avendo nulla da aggiungere il Presidente alle ore 22,02 dichiara chiusa la seduta .

Il presente verbale viene redatto in forma sintetica con l'approvazione di tutti i Consiglieri

**Il Presidente**

**Daniele Funicelli**



**Il Segretario**

**Giampaolo Cavalieri**

